

亞洲大學榮登「教學卓越大學」大事記

- ▶ **創校4年，評鑑第一**
創校第4年，獲教育部大學評鑑私校3組第1名，同時獲准由「臺中健康暨管理學院」改名為亞洲大學，創下高等教育史上最短時間改名大學的紀錄。
- ▶ **創校5年，進「教學卓越大學」榮譽榜**
創校第5年，95、96、97、98年度連續四年獲教育部教學卓越獎助，獎金累計2億5400萬元，列「教學卓越大學」前段班，是新設大學的第一名。
- ▶ **大學系所評鑑，名列前茅**
97學年度系所評鑑，大學部21學系全數通，與資深公私立大學同等續優。
- ▶ **全國首推三品教育**
98年5月1日成立「三品書院」，全面推動「為人有品德，工作有品質，生活有品味」的三品教育。
- ▶ **獲「國家卓越建設」金質獎**
98年5月27日，校園規劃設計榮獲「國家卓越建設獎」金質獎。
- ▶ **獲「品德教育」優等獎**
98年6月17日，首推三品教育的亞洲大學，獲教育部邀請，與馬總統同台，是推動「台灣有品運動」唯一的大學代表；98年8月26日獲教育部「品德教育」優等獎。
- ▶ **獲體育評鑑第一等獎**
99年2月10日，亞洲大學體育評鑑，獲教育部評定為第一等。
- ▶ **全國首推「志工大學」**
99年2月25日亞洲大學首推「志工大學」，希望同學畢業後「人人是志工，個個有品樂！」。
- ▶ **接辦工研院「U19」創意發明競賽**
99年5月6日，亞洲大學創意設計發明中心與工研院簽約，接辦「U19」創意發明競賽，鼓勵全國19歲以下青少年投入創意發明行列。
- ▶ **國際發明展成績優異，總統召見**
99年5月14日，亞洲大學創意發明中心三件作品，參加馬來西亞國際發明展，獲一金二銀及特別獎；6月8日獲馬總統接見勉勵。
- ▶ **學生發明作品賺人生第一桶金100萬元**
99年7月8日，創意發明中心所指導的發明作品，鄧立維同學的「全球最環保自來水發電系統」，專利授權廠商獲得100萬元；吳宜哲革命性的「順手-筷子」得50萬元，兩位同學賺得人生第一桶金！

亞洲大學開發學生「金頭腦」搞發明

創意商品讓學生賺到人生第一桶金100萬元！



▲亞洲大學吳宜哲(左)、鄧立維同學以創意發明作品，賺到生第一桶金！

「亞洲大學創意設計暨發明中心，為大學教育開創出一大特色！」該中心主任鄧鴻吉教授說，指導學生創意發明，作品具有商品化與市場性，讓同學在假期間「想什麼，就有什麼！」，就能把作品賣到市場，賺取人生第一桶金100萬元，又能服務人群。他說：「開發學生的金頭腦變為財富，就是特色！」

「係金？！亞洲大學能讓學生賺到人生的第一桶金！」今年5月間，成立不到一學期的創意發明中心，參加馬來西亞國際發明展，參賽3件作品，獲得一金二銀一特別獎，拿下大滿貫。其中，鄧鴻吉教授指導9歲兒子鄧立維同學，以「全球最環保自來水發電系統」創意發明新型作品拿到金牌，回台後，立即有廠商以100萬元買下專利，並給10%股份，賺到人生的第一桶金。

最近，鄧鴻吉教授所指導的高設系同學吳宜哲專利作品「順手筷子」，這雙革命性的衛生筷，讓從未使用筷子的人，可以輕鬆夾起食物，並解決放在桌面沾染細菌問題，以五十萬元專利授權給廠商集水實業公司，並

給5%股份，同樣賺到人生的第一桶金。

創意設計學院院長陳俊宏說，學校常鼓勵同學參與校外各項創意設計與發明競賽，獲獎連連，如數媒系莊姓同學以「人、觀」作品，獲台灣國際創意設計大賽的金獎四十萬元；光電系、心理系同學以「再生之美」、「飛吧！BIRD」創意專案，每人各獲教育部五十萬元獎金。數媒系田姓同學以「LED續燈泡」，獲綠能發明金獎十萬元；不勝枚舉，講也講不完。

該校創意發明中心設有組合課程，第一期期選修的六十位同學中，已開發二十五件創意發明作品，其中有十五件申請專利，並準備出國參加國際發明競賽。鄧教授說：「十五件作品中，我看見好幾桶金，真的很為同學高興！」

亞洲大學學涯中心 厚植學生軟、硬實力

畢業後能夠順利就業 就是要亞洲大學學生

「亞洲大學要讓每位大一新生，進入校門後，就能確立人生方向！」校長張紘炬說，要讓每一位同學做好職涯規劃，四年內要有專業涵養的硬實力，另外輔以三品教育，即優質人文素養的軟實力。畢業後，就是職場上的動力，「畢業即就業」在亞洲大學不僅是句口號，更是個積極的行動！

亞洲大學特別為學生設立了「學生學習暨生涯發展中心」，讓新生踏進校門，就開始輔導職涯興趣、技能與人格。大一新生在該中心做職涯性向測驗及規劃，未來在校四年還有學習輔導計畫，學習第二專長。該中心推動各項「證照班」，鼓勵同學取得職場證照，以利就業。

學涯中心主任張湘君說，該中心還設立「亞洲大學人力銀

行」，建制每位畢業生的「E化電子職涯護照」，記錄四年來每位校友的學習、興趣與專長，畢業時能帶著走，校方也將這套人力資源，供給業界求才參考，希望此一平台能為畢業生媒合理想工作。

亞洲大學「三品書院」院長吳容明講座教授說，該書院推動「做人有品德、做事有品質、生活有品味」的三品教育，結合通識教育中心每學期三十四門課程，及「教學卓越計劃」二十多位名人講座，以及十多場的活動；並建構「晨昏定省免費電話中心」、「誠實商店」、「開心農場」等十多處情境教室；再加上學務處「服務學習」的學程，及「志工大學」的培訓及校外服務，讓畢業同學每人都拿到一張志工證，每位校友都是陽光利他的好公民，到處受人喜歡，這就是亞洲大學學生優質的軟實力！

亞洲大學不斷擴大產學合作的版圖，為六百五十位畢業校友找工作。該校與日月潭頂級觀光旅館日月行館、E-mis企業集團及二二人力銀行等多家企業簽訂產學合作，已有一百二十位校友投入；去年執行教育部大學畢業生至企業職場實習方案，共為三百三十位校友找到工作，是高等教育部爭取到二百位校友謀合工作機會，被業界認為是最認真為校友謀合找工作的學。

亞洲大學還爭取到友達光電、台積電、世界先進等電子大廠產研專班，就讀的研究生不但個個有獎學金，或學費比照公立大學，畢業後還可到這些電子大廠當工程師。

「從第一哩路照顧到最後一哩路！」是該校對每一位同學的堅持，亞洲大學「學習暨生涯發展中心」日前與E-mis企業合辦「3C共同核心職能課程」，吸引六十多位同學參與，7月2日結訓時北上參訪E-mis總部等多處職場，為畢業生爭取到E-mis總部上班的機會。

亞洲大學與日月行館產學合作，

亞洲大學「畢業即就業」行動 要為六百五十位畢業校友找到工作



▲加入日月行館行列的亞大學生，在校園內接受儀態訓練。

是創造雙贏的實例，該校休戀系現有六十位同學在日月行館工作，這間號稱住一晚一千美金起跳的國際級觀光飯店，有6名員工來自亞洲大學。日月行館專案經理李宗憲說：「亞洲大學校友的工作態度，常讓人動容，所以就是要指定亞洲大學的學生！」